

**Albansko vprašanje** je obširnejše. Med balkansko vojsko je obstojala med Srbijo in Bolgarijo pogodba, ki je garantirala Srbiji v slučaju zmage izhod na Jadransko morje pri Skadru. Pogodba pa se ni izvršila, ker so se Bolgari pozneje izneverili in napadli Srbijo in Grško in sta potem tudi Avstrija in Italija nastopila proti tej pogodbi. Londonska konferenca leta 1913. je nasiloma ustvarila Albanijo, ker sta to zahtevali Avstrija in Italija, nam pa je odvzela sadove zmage. Princ Wied je bil končno imenovan za kneza Albanije, obenem pa je bil sklenjen med Avstrijo in Italijo tajen dogovor glede razdelitve interesne sfere: severna cona je bila priznana kot avstrijska, južna pa kot italijanska interesna sfera.

S tem je postalo albansko vprašanje evropsko. Med svetovno vojno se je Avstrija trudila, da bi pridobila Albanijo za boj proti Srbiji, a je prišla pri tem v konflikt z italijanskimi interesi. Princ Wied je pobegnil in sledil mu je Esad paša. Ta je po načelu „Balkan Balkancem“ vodil politiko Italije, ki pa je bila koristna tudi za nas. Esad paša je zahteval samostalno Albanijo, realno unijo, skupno carino in armado. Prebivalstvo bi naj samo odločilo, kateri državi se hoče priklopiti. Ta sperazum pa se ni izvedel, ker je prišlo do londonskega pakta, ki je onemogočil naši državi izhod na Jadransko morje. Naglašam: Če bo Albanija samostojna, jo bomo priznali, in ona mora biti tudi neodvisna. Ker so se v Albaniji izmenjavale različne vlade, narod sploh ni vedel, komu naj bo odgovoren. Še bolj čudno je bilo, da je bila Albanija sprejeta v zvezo narodov, čeprav je ni bil še nikdo priznal za državo. Tako je Albanija nenadoma zahtevala meje iz leta 1913, čemur pa so se Miriditi odločno uprli. Naše mejne čete so bile zaradi tega ojačene in zasedli smo nove točke, dokler veleposlaniška konferenca ne določi novih mej. Angleška vlada nas je zato vsled svojih napačnih informacij zatožila Zvezi narodov. Po prihodu naših delegatov v Ženevo je komisija lige sklenila, da odpošlje v Albanijo posebno komisijo, ki naj na licu mesta preuči razmere. Po sklepu veleposlaniške konference je bila potem ustanovljena nevtralna cona, za katero so se umaknile naše čete.

**Odnosaji z Italijo so zavezniški.** Nastale so bile težkoče radi londonskega pakta. Predsednik Wilson je predlagal novo črto. A predno je prišlo do sprejetja njegove črte, je odšel iz Pariza. Sledila je nato Rapalska pogodba, ki pa tudi še sedaj ni izpolnjena. Razmejitev je izvršena samo v dveh pasovih, tretji pas pa je še zaseden. Šele tedaj, ko bo tudi ta izpraznjen, bomo pričeli trgovinska pogajanja z Italijo.

**Odnosaji z Bolgarijo so korektni.** Sporazum o formalni alijansi je sicer še daleč, vendar pa ni priporočljivo, da bi se gojilo proti Bolgarski neprijateljsko razpoloženje. Bolgarska vlada je izjavila, da je izpremenila svojo politiko, vendar pa pošilja še vedno čete v Staro Srbijo in Makedonijo in ubija ljudi, ki so za zvezo z našo državo.

**Velika Rusija** nam je pomagala, da nismo propadli v vojni. Mi smo ji zate tudi hvaležni in sprejemamo pod svojo streho ruske emigrante brez razlike na strankarstvo. Nikakor pa ne moremo stopiti z rusko vlado v politične odnosaje, dokler se ne izmiri z narodom.

**Naše notranje naloge.** Vlada je predložila skupščini one zakone, ki so potrebni naši državi, ako se hoče doseči konsolidacija zunanje in notranje politike. Zahtevati moramo davčno zakonodajo, ki bo enaka za vse, isto tako sodni zakon, zakon o oblasti in o njihovi samoupravi. S temi zakoni moremo šele posezati dalje in ustvariti tako državo, da bodo naši nasprotniki, ki špekulirajo sedaj na račun naše razdrapanosti, v svojih intencijah oslabljeni in bodo končno izpolnili naše zahteve.

Naša vlada je sklenila pogodbo s Češko-slovaško in Romunijo in napravila s tem v zunanji politiki velik korak naprej. Napraviti pa moramo sedaj še drugi korak. Sprejeti moramo tudi predložene zakone, ki nam bodo dali še več moči, da moremo braniti svoje koristi sami, brez vsake pomoči.

Zbornica je spremljala izvajanje ministr-

skega predsednika s ponovnim burnim izvajanjem in mu je ob koncu govora priredila ovacije.

## Pozor, davkoplačevalci!

### 1.) Taksa na vozila.

Vsi, ki imajo avtomobile, fijakerske vozove na vzmete, motorne ali navadne bicikle, jih morajo ne glede na to, kako se uporabljajo — najkasneje do dne 15. februarja 1922 prijaviti, in sicer pristojnemu občinskemu uradu. Pristojen občinski urad pa je tisti, kjer je vozilo stalno spravljeno.

**Vsake takse pa so oproščena navadna kmetijska vozila, ki služijo izključno potrebi lastnikov. Takih kmetijskih vozil sploh ni treba prijaviti!**

Za prijavo vozil pa, ki niso oproščena, pa se plača 2 dinarja takse za prijavo. Za odobritev prijave pa se plača 5 dinarjev in to le tedaj, če se morajo pri lokalnih policijskih predpisih prijaviti policijskemu ali občinskemu oblastvu, ter je za njih uporabo potrebna odobritev.

Prijava mora biti pismena in mora vsebovati nastopne podatke:

a) ime, priimek, poklic in bivališče lastnika vozila;

b) označbo vozila, pri avtomobilih tudi označbo tvornice, pri fijakerskih vozovih obliko, ali so za dva ali enega konja;

c) kje je vozilo stalno spravljeno;

č) navedbo o okolišinah, vsled katerih odpada letna ali sploh vsaka taksa.

Za vsako vozilo je treba vložiti posebno pismeno prijavo.

Vsako prijavo je treba kolkovati in sicer:

a) za avtomobil, fijakerski voz in voz na vzmeteh, ki se uporablja za osebno potrebo z 200 dinarji;

za motocikle ali bicikle s 5 dinarji in c)

za voz na vzmeteh, ki ni navaden kmetijski voz, z 2 dinarji.

Letna taksa se mora plačati najkasneje dne 28. februarja.

### 2.) Plačanje dohodnine in plačarine za leto 1922.

Da more davčna oblast odmeriti dohodnino, je treba, da vsak posameznik napove davčni oblasti, koliko je imel dohodkov, odkod izvirajo ti dohodki itd. Napovedi dohodkov v svrhu odmere dohodnine za davčno leto 1922. je vložiti najkasneje do dne 31. januarja 1922. in sicer pri onem davčnem okrajnem oblastvu, ki se nahaja v davčnem okraju, v katerem biva davčni zavezanec. Davčne napovedi je vložiti brez vsakega posebnega poziva. Ako torej do dne 31. januarja 1922. ne vložiš davčne napovedi, se ti dohodnina odmeri na podlagi uradnih poizvedb, ki morejo biti nepravilne in v tvojo škodo. Davčno oblastvo ti more tedaj v tem primeru, če ne vložiš napovedi, odmeriti večjo dohodnino nego odgovarja tvojim resničnim dohodkom. Če ti davčno oblastvo odmeri dohodnino na podlagi uradnih poizvedb, nimaš pravice pritožbe proti previsoki odmeri dohodnine. **Tvoj rekurz (priziv) se zavrne, če je še tako utemeljen, in sicer zaradi tega, ker nisi vložil napovedi.** Rekurzu se le tedaj ugodi, če nisi ob času napovedi stanoval v davčnem okraju. **Ako hočeš preprečiti, da ne boš preobdaven, vložil napoved do dne 31. januarja 1922.** Kesneje vloženi davčni napovedi davčnemu okrajnemu oblastvu ni treba vpoštovati.

Ako do dne 31. januarja ne vložiš davčne napovedi iz katerega koli vzroka, lahko prosiš pri davčnem okrajnem oblastvu za podaljšanje roka. V prošnji je navesti vzrok, zakaj nisi pravočasno vložil davčne napovedi. Obenem navedi v prošnji rok, v katerem lahko vložiš davčno napoved. Prošnja za podaljšanje roka je kolka prosta.

V davčni napovedi moraš navesti poleg svojih dohodkov tudi dohodke svoje žene in otrok, če živi s teboj v skupnem gospodarstvu. Le službenih dohodkov svojcev, čeprav žive v skupnem gospodinjstvu, ni prištevati k dohodkom hišnega gospodarja. Če je n. pr.

tvoj sin učitelj, mora on sam vložiti davčno napoved, čeprav živi s teboj v skupnem gospodarstvu.

Dohodke moraš napovedati v znesku, ki so ga dosegli v letu 1921. Pri napovedi vpoštevaj dohodke iz onih virov, ki so obstojali dne 1. januarja 1922. Če si n. pr. prodal svojo kmetijo dne 1. julija 1921. za vsoto 100.000 Din., napoveš obresti, ki ti donáša ta kapital za vse leto. Če si n. pr. naložil to glavnico v hranilnici po štiri odstotke, napoveš kot dohodke za leto 1921. obresti v znesku 4000 Din.

Izjemoma so za davčno leto 1921. letni dohodki izpod 10.000 kron dohodnine prosti. Če tedaj tvoji letni dohodki ne dosežejo zneska 10.000 kron, ne plačaš nikake dohodnine.

Kot gospodar jamčiš, da vplačajo tvoji uslužbenci dohodnino od svojih prejemkov, ako so nameščenci pri tebi zaposleni dalj nego mesec dni. Zato imaš pravico, da pobiraš dohodnino ob izplačilu prejemkov. Pobrane zneske moraš izročiti s posebnim izkazom v dveh izvodih najkasneje 14 dni po pretoku vsakega četrtletja. Ako tega ne storiš in ako se davek ne more iztirjati od nameščenca, plačaš dohodnino za svoje nameščence iz svojega.

Potrebni uradni obrazci se dobivajo brezplačno pri davčnih oblastvih in davčnih uradih. Napovedi je oddati pri onem davčnem oblastvu, v čigar okraju davčni zavezanec redno živi.

Napoved se izvrši lahko pismeno, ali pa se jo dá ustno na zapisnik pri pristojnem davčnem uradu.

Ker bo zadnje dni sigurno velik naval, naj oni, ki bodo ustno prijavili svoje dohodke, store to čim preje.

Kdor v določenem roku ne vložil napovedi, temu se lahko odmeri dohodnina brez nadaljnjega poziva na podstavi uradnih zaključkov.

### 3. Za odmero rentnine

morajo enako davčni zavezanci sami od sebe izvršiti

do dne 31. januarja

napoved za rentnino, in sicer pismeno ali pa jo dati ustno na zapisnik. Za one, katerim odteza rentnino že dolžnik (hranilnica), ta dolžnost odpade.

Potrebni obrazci se dobe brezplačno pri davčnih uradih.

Oproščeni so te napovedi tudi oni, ki so že v minulem letu plačevali rentnino, ki medtem niso izpremenili bivališča in katerim se prejemki niso pomnožili.

## Kako se obvarujemo influence?

Kakor smo že omenili, je prvi val influence ali španske bolezni zadel že tudi Slovenijo. Bolezen prihaja od severa, zlasti preko Avstrije iz Nemčije. Opažali so jo najprej v obmejnih krajih, posebno v Mariboru ter je sedaj preplavila Slovenijo.

Bolezen se pojavlja po mestih in po deželi najbolj seveda tam, kjer pridejo ljudje v večji meri v osebni kontakt. Iz zdravniških krogov pa se nam zatrjuje, da je influenza topot lahke narave, brez posebnih komplikacij in da zlasti nima za posledico pljučnice, ki je v prejšnjih letih, posebno pa leta 1918. in 1919. zahtevala mnogo žrtev.

Kakor izvaja zdravstveni nadzornik dr. E. Mayer v svoji informativni knjižici „Nalezljive bolezni, bolezni povzročajo influenčni bacili. Okužitev se izvrši tako, da pridejo ti bacili, ki jih vdihamo s kapljicami sline bolnega človeka, v nos in sapnik ter povzročijo bolezen. Bacili sami ostanejo na zraku zelo težko virulentni, zato upravičeno domnevamo, da se širi bolezen po kontaktu od človeka do človeka.

Epidemije influence se pojavljajo ponajveč jeseni, pozimi in spomladi. V zadnjih 400 letih so bile velike epidemije po vsej Evropi. Ena izmed največjih je bila v zadnjem času leta 1918. in 1919.